

## УРОКИ ВЫЖИВАНИЯ

России нужна новая система физического воспитания как в обычных, так и в специализированных школах.

23 октября состоялось торжественное открытие форума "Россия - спортивная держава" с участием президента РФ Дмитрия Медведева. Работа в казанском деловом центре комплекса "Корстон" к этому моменту уже стартовала по всем направлениям.

К примеру, на масштабной экспозиции можно было получить любую информацию о новых технологиях, способствующих развитию физической культуры и спорта, а также попробовать их в деле. Наибольшей популярностью среди гостей мероприятия пользовался специальный горнолыжный тренажер, имитирующий спуск по крутым склонам. Однако заместитель председателя правительства РФ, председатель оргкомитета форума Александр Жуков, открывший выставку "Современный спорт. Инновации и перспективы", предпочел сыграть шахматную партию с 11-летней школьницей из Ханты-Мансийска по Интернету.

Умственные упражнения тоже полезны. Тем более что в рамках первого Всероссийского спортивного конгресса пройдет масса научно-практических конференций, "круглых столов" и заседаний, в ходе которых нужно будет не просто обозначить проблему, но и найти способ ее решения.

Об этой задаче всем собравшимся напомнил министр спорта, туризма и молодежной политики России, зампредседателя оргкомитета форума Виталий Мутко. Сам Виталий Леонтьевич был главным докладчиком на семинаре-совещании, посвященном стратегии развития физической культуры и спорта в РФ до 2010 года. Во время своего выступления Мутко озвучил основные направления работы, предлагая попутно механизмы реализации различных программ. Речь шла и о перспективах спорта высших достижений, который работает на престиж страны, и о модернизации системы подготовки резерва, и о повышении квалификации специалистов - тренеров, преподавателей, спортивных менеджеров, и об оптимизации роли науки во всем процессе, и о пропаганде здорового образа жизни. Но больше всего внимания Виталий Мутко уделил проблемам массового спорта. Особо активно министр выступал за необходимость изменить систему физического воспитания в школе.

- В нашей стране 45 миллионов школ, 13 миллионов детей занимаются в них различными предметами, но не физической культурой, - подчеркнул Мутко. - Будем говорить серьезно и откровенно: нормальных уроков физкультуры нет в школе. Так вот нам необходимо их вернуть. Во-первых, в качестве не рекомендации, а обязательной меры ввести третий час занятий. Во-вторых, в школе должны культивироваться игровые виды спорта - мини-футбол, баскетбол, волейбол. Нужно устраивать комплексные соревнования, чтобы захватить весь класс, каждого ученика. Сейчас также ведутся активные дискуссии по созданию аналога ГТО, спортивного ЕГЭ, если хотите. Думаю, к Сочи-2014 мы представим проект, который сможет увлечь детей. Но мы должны заинтересовать и преподавателей, должны поднять статус учителя физкультуры. Допустим, по примеру Краснодарского края прибавкой к зарплате.

### Мнение

Антон Сихарулидзе, председатель Комитета Госдумы по физической культуре и спорту:

- У нас должна появиться своя национальная система детско-юношеского спорта. Причем ультрасовременная. Та, которая была, в современных реалиях не работает. Ее необходимо даже не модернизировать, а создавать заново. Однако большинство ДЮСШ находятся на бюджете у муниципальных образований, и они не справляются с такой нагрузкой. Так что надо подключать бизнес. Правда, его нужно чем-то заинтересовать. На мой взгляд, было бы разумным давать некие налоговые преференции тем компаниям, которые будут финансировать, участвовать в развитии ДЮСШ.

Анна Козина, Казань

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)